9.Sinif Biyoloji inorganik Besinler Testi

Notral yaglar da, diger polimer bilesiklerde oldugu gibi
olusumu sirasinda su asiga stkaran molekullerdendir.

Buna gore, U¢ molekul nétral yag (trigliserit) olusumu
icin;
I. 9adetesterbagikurulur.
Il. 3 molekil su agigacikar.
IIl. 9adetyagasidikullanihr.

seklindeki agiklamalardan hangilerl dogru olur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalnizlll
D) I ve lll E)I, 1velll

Uzun sire karbonhidratii besinlerle beslenen bir insa-

nin sismanlamasina, viicudunda hangi maddenin faz-

la oranda birikmesi neden olmustur?

A) Yag B) Glikojen C) Protein
D) Nisasta E) Amino asit

Asagida verilen organik besinlerden hangisi, insan

viicudunda uretilmez?

A) Laktoz B) D vitamini C) Glikojen
D) Sakkaroz E) Protein

Organik bilesiklerin olusumu sirasinda aralarinda bag ku-

rulurken su molekdilleri agiga ¢ikar.

Buna gore, yapitaslarinin baglanmasini saglayan;
I. Peptid bagi

Il. Esterbagi

IIl. Glikozit bagi

seklindeki baglar, asagidaki organik besinlerden han-
gi ikisi arasinda kuruludur?

A) Yagasidi-Gfiserol Aminoasit - Yag asidi  Glikoz - Fruktoz

B) Giikoz - Glikoz Yag asidi - GJiserol ~ Aminoasit - Aminoasit
C) Glikoz - Gfikoz Aminoasit - Aminoasit Yag asidi - GJfserol
D) A.asit - A.asit Yag asidi - Gliserol  Glikoz - G/<koz

E) .asit- Azit cliroz « Ga/aktoz Yag asidi - Gliserol

Asagida verilenlerden hangisi daglarin 6zellik ya|da
gorevleriile ilgili degl?

A) Hucre zarinin kapisina katilirlar.

B) Baska organik molekullerle bilesik yapabilirler.

C) Bazicesitleri, habercimolekul (hormon) olarak g«rev
yapar.

D) Fazlasi viicutta depolanabilir.

E) Hicrelerde her durumda, ilk enerji kaynagdi olarak qul-
lanilirlar.

Karbonhidratlar; karbon, hidrojen ve oksijen eleme «tle-

rinden olusan organik bilesiklerdir. Degisik canlil« rda

farkli sekillerde bulunabilirler.

Buna gore, farkl canlilarda bulunan;
1. Nisasta

Il. Maltoz

Il. Glikojen

IV. Laktoz

V Sakkaroz

VI. Selilaz

seklindeki molekdillerin bitki ve hayvanlarda bulurjan-

lari, asagidakilerden hangisinde dogru olarak esl«|sti-
rilmigtir?

Bitkilerde Havvanlarda
A 1, lllve IV I, Vve VI
B) LI, IVveVI Ive V
C) L lveVl 1, 1V veV
D) I, IVveV I 1 ve VI
E) I,1l,VveVI Il ve IV

Vitamin eksikliginde, ilgili enzimler calisamadigindan ba-
z1 hastaliklar ortaya ¢ikabilir.

insan vicudunda asagidaki hastaliklardan hangisi, vi-
tamin eksikligine bagli olarak olusmaz?
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Kanin pihtilasmasinda gecikme
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Dis etlerinde sisme ve kanama
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Gece korligu



Biyoloji de kullanilan bazi ayiraglarla ilgili islemler ve raak- 11.

siyon sonucu meydana gelen renk degisimleri, asagidaki
gibidir.

Asit Kirmizi

Baz —22Mavi

Nisasta —S+Mavi-mor

Protein Sari

Bu reaksiyonlarin gerseklesmesinde etkill olan ayi-
raclar, asagidakllerden hanglsinde dogru verlimlstir2

A B C D
A) Turnusol Turnosol Iyot Nitrik asit
B) Turnusol Turnusol Fehling lyot
C) Nitrikasit Fehling  Turnusol iyot
D) Iyot Nitrik asit Turnusol  Fehling
E) Turnusol lyot Turnusol  Fehling

12.

Canli organizmalarin viicudunda gorevyapan;
1. Ulikoz

Il. Laktoz

lll. Nétral yag

IV Maltoz

V. Glikojen

VI. Riboz

seklindekl organlk molekullerden hangilerinin, yapi-
taslar arasinda gllkozit bagdf vardin

A) 1, IV veV
D) I, lllve VI

B) I, lllve VI
E) I, IVveV

. Mineraller, canli viicudunda diizenleyici olarak gorev ya-
pan besinlerdendir.

Buna gore minerallerle ilgili olarak; 14.

|. Kalsiyum, kanin pihtilasmasindan, kaslarinkasiimasi-
na kadar viicutta bir ¢ol< olayda goérev yapar.

Il. Sodyum ve potasyum iyonlari, sinir sisteminin ¢alis-
masi i¢in gereklidir.

Ill. Demir hemog!obinin yapisina kati\an bir elementtir ve
oksijen tasinmasinda goérev yapar.

seklindeki agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalnizll C) Yalnizlll

D) lvell E) I, llvelll

C) 1, Il veV 13.

Farkli 6zellikteki hiicrelerde bulunan molekdllerden
bazilari sunlardir:

- Nisasta

- Glikojen

- Laktoz

- Aminoasit

Bu molekullerin tamami Igin, a§agdida verilen ozellik-
lerden hangisi ortaktir2
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Enerji tretiminde kullanilma
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Yapici ve onarlci olma

S}

Diizenleyici olma
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Ayni hicre iginde sentezlenebilme
Yapilarinda ayni atomlarin bulunmasi
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Canlilarda protein yetersizllgi sonucu, asagida verl-
lenlerden hangisinin ortaya ¢ikmasi beklenmez?

A) Blyumenin yavaslamasi
B) Bagisiklik sisteminin zayiflamasi

C) Metabolik reaksiyonlarin yeterli olarak gerceklesme-
mesi

D) Yapisal bozukluklarin meydana gelmesi

E) Hucrelerdeki yag sentezinin artmasi

Blyolojlk deneylerde protelnlerin isitilarak bozulmasi,
agagldakilerden hangisi ile tanimlanir?

A) Yadimlama B) Hidroliz C) Dehidrasyon

D) Denatiirasyon E) Oziimleme

Nisasta ¢Ozeltisi, nisastayi sindiren enzimler ve nisasta
ayiraci olan iyotla ayni kap i¢ine konuluyor ve uygun si-
cakliktaki su banyosunda bekletiliyor.

Bir slire sonra kapta asagidaki degismelerden hangi-
si 008zlenmez1 (lyot nisasta ile mavi renk verir)

>

) Nisasta miktari azalir.

o

) Enzim miktari degismez.

@)

) Karisimin rengi zamanla maviye dénusur.

=)

) lyot miktari degismez.
E) Kapta glikoz miktar artar.
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